

爱心交警 让守护更有温度

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 在群众最需要的时候,那抹藏蓝色常常及时出现。近日,两名受伤群众急需前往医院治疗,紧急时刻,周口交警伸出援手及时送医,上演了温暖守护的警民故事。

9月14日20时20分,市公安局交警支队接到警情称,有一名婴儿从楼上不慎跌落摔伤,情况比较危急,家人正驾车从沈丘赶往周口市中心医院,因担心周口中心城区个别路段出现堵车,请求民警给予协助。

警情就是命令。市公安局交警支队铁骑大队三中队中队长王亚男接到指令后,立即电话联系求助了解情况。由于情况紧急,王亚男决定兵分三路展开救援,安排朱世鹏、毛亚伟巡逻车组前往高速出口迎接求助车辆并开路;叶豪、潘克科巡逻车组在必经路段疏导车辆,为求助者打开绿色通道;王康康、符博祥巡逻车组在周口市中心医院门口保障被救助者快速入院治疗。铁骑队员密切配合,从接到求助到入院治疗,仅用了5分钟,受伤婴儿得到及时救治。

事后,被救助的婴儿家人打来电话,对铁骑大队的及时救助表达了深深的谢意。

9月15日上午,市公安局交警支队四大队民警赵丹带领辅警康董董、蒋方瑞在周口中心城区武盛大道附近执勤时看到,一位骑电动三轮车的老人因避让其他车辆,导致三轮车失去控制发生侧翻,老人摔倒在地上,一条腿被车子压住,动弹不得。康董董见此情形,立即上前询问老人的情况,并将侧翻的车子挪开,把老人慢慢搀扶起来。

由于当时车流量较大,为避免发生二次事故,蒋方瑞不停地疏导来往车辆注意避让,赵丹发动路过群众合力扶起老人的三轮车,并推至路边安全地带。见老人因摔倒受伤造成行动不便,赵丹建议带老人到附近医院检查一下身体,征得老人同意后,赵丹驾驶警车将老人送至附近医院接受治疗。

老人家属得知情况后赶到医院,对民警表示感谢。看到老人情况稳定后,赵丹、康董董、蒋方瑞3人返回岗位继续开展工作。



全警同心 守护同行

近日,心理健康服务工作队队员为郟县公安局交通警察大队基层民警辅警开展心理健康服务。为关爱一线民警辅警身心健康,周口市公安局成立“全警同心 守护同行”心理健康服务工作队,开展送健康进一线活动。

通讯员 胡寒梅 摄



反电信诈骗宣传 进公园

近日,民警向市民发放防范电信网络诈骗宣传单。项城市公安局电信网络诈骗犯罪侦查大队民警走进该市人民公园,深入开展防范电信网络诈骗宣传活动,有效提升了群众的识诈、防诈、反诈能力,进一步营造了全民反诈的浓厚氛围。

通讯员 牛天慧 摄

□记者 任富强 通讯员 张保全

男子冒充警察诈骗 又有人上当了

本报讯 “喂!我是XX市公安局的,你名下的银行卡涉案,赶快到僻静的地方,按我说的去做……”当你接到这样的电话,你会怎么做?近日,类似的电信诈骗花样翻新,周口又有人上当了。

川汇区的罗某就接到了这样的诈骗电话。罗某称,今年9月12日,他在家中接到一陌生来电,对方自称是南京市公安局民警,说他名下的银行卡在当地涉案,需要配合警方调查。接着对方要求他下载一个名为“anydesk”的屏幕共享软件,并到一个没人的地方接受“调查”,对方多次强调不能向任何人透露相关信息,否则将会影响案件进展。在指挥罗某打开支付宝绑定的银行卡,并将多张银行卡的余额集中到同一张银行卡后,对方让其添加QQ并发来一条陌生链接,要求其点开链接填写详细个人信息,方便审查。罗某按照指示在平台上输入自己的手机号、银行卡号,并扫描二维码认证个人身份,对方称稍后会有当地警方联系他进行下一步调查,然后挂断了电话。罗某再次查询银行卡余额时,发现卡内的钱已被转走,这时罗某才意识到自己被骗了,遂报警。罗某共计被骗6.53万元。

市公安局川汇区分局提醒,公安机关不会以任何名义添加微信、QQ好友或通过电话等方式办理案件、出示相关法律文书,更不会以任何名义要求进行视频聊天或屏幕共享;不要轻易扫描或点击来历不明的二维码和网站链接,更不要陌生人在APP上进行交易;了解反诈知识,提升自身反诈意识。如遭遇诈骗,请第一时间拨打110报警或96110专线咨询。

商水县公安局固墙派出所把“小案”办好办实

□记者 任富强 通讯员 郁发顺

本报讯 “手机丢了我都没想到还能找回来,第二天民警就给我送上门了!”近日,商水县固墙镇村民老杨从民警手中接过失而复得的手机,连连赞叹道。

前不久,商水县公安局固墙派出所接到一男子报警,称前一晚他在固墙一家网吧上网,半夜在椅子上睡着了,早晨醒来发现放在桌子上的手机不见了。

“案子虽小,却关系到群众的切身利益。如果丢失的手机被别有用心的人拿到,很有可能会造成更大的财产损失。”接警后,固墙派出所所长姚志龙立即带领民警李玉乐、承道辉等人赶到案发现场开展侦查。

民警经过大量的走访和排查,初步判断该辖区村民张某某有重大作案嫌疑。当日18时许,民警将张某某和其外省籍同伙李某一起控制,随后在张某某家中搜查出盗窃

来的两部智能手机。

经审讯,张某某和李某供认了在网吧盗窃手机的事实。民警审问另一部手机的来历,起初两人都支支吾吾,民警动之以情、晓之以理,进一步审讯后,两人交代了盗窃另一部手机的犯罪事实。原来,两人在逃跑途中见路边田里有两辆农用电动三轮车,顺手将车上的一部智能手机与301元现金盗走。

目前,张某某和李某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,案件正在办理中。